

В рамках форума Doing business with Namangan подписаны контракты на сумму \$320 млн.

7-8 июня 2019 года в г.Намангане состоялся Международный инвестиционный форум «Doing business with Namangan», организаторами которого выступили Министерство иностранных дел Узбекистана и Хокимият Наманганской области совместно с причастными министерствами и ведомствами.

В форуме приняли участие свыше 500 человек, включая 350 иностранных гостей, в том числе 230 представителей зарубежных деловых кругов из 36 стран, аккредитованных в Узбекистане дипломатического корпуса и зарубежных СМИ, а также 18 послов Узбекистана, закрепленных за Наманганской областью.



Несмотря на то, что форум проходил сразу после священного месяца Рамадан, в нем приняли участие около 100 бизнесменов из 8 мусульманских государств – Кувейта, Омана, Египта, ОАЭ, Турции, Пакистана, Ирана и Азербайджана. По итогам первого дня форума подписано 24 инвестиционных соглашений и экспортных контрактов на общую сумму более \$170 млн. и во второй день заключено еще 15 соглашений. Всего подписано 39 документов на общую сумму 320 млн. долл.США

На пленарном заседании выступили заместитель Премьер-министра Азиз Абдухакимов, первый заместитель министра иностранных дел Илхом Неъматов, первый заместитель министра инвестиций и внешней торговли Алишер Абдуалиев, хоким области Хайрулло Базаров, председатель Торгово-промышленной палаты Адхам Икрамов.

Первый заместитель хокима области Аюбхон Камалов представил презентацию об экономическом потенциале Наманганской области и рассказал о возможностях ведения бизнеса в регионе.

Кроме того, успешные предприниматели из Наманганской области проинформировали участников форума об экспортном потенциале области, а также возможностях реализации проектов в сферах текстильных агрокластеров, животноводства, государственно-частного партнерства и других направлениях.

В ходе секционных заседаний обсужден широкий круг вопросов развития промышленности и возобновляемых источников энергии, сельского хозяйства, инноваций и туризма в Наманганской области. После этого была организована выставка экспортных товаров Наманганской области в различных отраслях, а также переговоры в форматах «B2B» и «B2G». 8 июня 2019 года в г.Намангане Международный инвестиционный форум «Doing business in Namangan» продолжил свою работу.

Его участники подробно ознакомились с деятельностью крупных экспортоориентированных компаний Наманганской области, таких как «Истиқлол дизайн», «Арт Софт Текс», «Мерримед фарм», «Чортоқ минерал вотер», «Идеал» и другие. Зарубежные гости также посетили культурно-исторические, туристические и образовательные объекты – археологический комплекс «Ахсикент», «Чортоқ ресорт», комплекс имени Исоқхона Туры Ибрата и другие.

Наряду с этим, в Хокимияте Наманганской области организованы отдельные предметные переговоры с представителями крупных иностранных компаний из Индии, России, Австрии, КНР, Ирана, Сингапура, ОАЭ, Кувейта, Омана, Великобритании, Германии и другими.

В частности, по итогам встречи заместителя Премьер-министра Узбекистана Азиза Абдухакимова,

руководства Министерства здравоохранения с представителями австрийских компаний «AME International GmbH» и «AVK GmbH» подписан трехсторонний Меморандум по улучшению материально-технической базы кардиологического центра Наманганской области с привлечением беспроцентной кредитной линии на сумму 10,5 млн. долл. США. По итогам переговоров с председателем индийской компании «Ултиматэ Инвестмент» М.Гупта подписано Соглашение с хокимиятом Наманганской области по строительству гостиниц и бизнес-центра на общую сумму \$50,0 млн.

С китайской компанией «Янтаг джимпенг мининг» достигнута договорённость по реализации проекта по добыче полезных ископаемых в Папском районе на \$40,0 млн. С компанией «Торговый дом «Тавифа» (Россия) достигнута договорённость по экспорту текстильной продукции на сумму \$30,0 млн. В рамках форума Хокимиятом Наманганской области совместно с МИД впервые в регионе разработан и запущен интернет-портал для поддержки экспортеров «MADEINNAMANGAN.UZ», содержащий каталог производителей Узбекистана.

После завершения форума многие зарубежные участники и представители дипломатического корпуса поделились своими мнениями и впечатлениями.

Общее мнение участников форума сводится к тому, что приезд такого большого количества иностранных гостей в одну из областей республики свидетельствует о большом интересе зарубежных деловых кругов к стремительно меняющемуся во всех отношениях Узбекистану. Успех мероприятия во многом был достигнут благодаря человеческому фактору, в том числе хорошим знаниям местными волонтерами иностранных языков, гостеприимству, открытости и стремлению к сотрудничеству.

Иностранные бизнесмены высказали пожелание ежегодно проводить такие форумы в регионах Узбекистана, что, в свою очередь, даст возможность информировать об экономическом потенциале страны, создаваемых благоприятных условиях для иностранных инвесторов и улучшающемся бизнес-климате.

Источник: UzDaily.uz